



合肥 轻轨 时代

星报记者再次探访轨道交通1号线先期工程 滨湖试验段工程“封存保鲜”

星级记者 徐涛文/图

提及即将开工建设的合肥市轨道交通1号线一二期工程,就很难不回到已经主体建成的滨湖轨道试验段和芜湖路等三座地下车站。昨日记者再次探访发现,以上先期工程均已经被“封存保鲜”,待1号线整体完工后再实施“装修”并投入使用。

回访篇

滨湖试验段静待“呼唤”

早在2009年8月7日上午,为合肥市轨道交通建设“练兵”的滨湖试验段正式动工,如今该工程早已主体建成;而结合马鞍山路高架桥建设,先行施工的轨道1号线芜湖路地下车站、水阳江路地下车站和南一环地下车站也早已完工。

昨日记者再次前往现场探访时发现,已经无法再直接看到他们的真容,如果不是显露在地面的通风口标志,很难让人会想到那里会与轨道交通有何

联系。在芜湖路地下车站附近,原先敞露在外的站顶已经被沥青路面覆盖,而就在地下却安静地存放着两至三层的建筑,有购票厅还有候车站台……

“现在不允许人进入地下车站,已经临时性地封存了。想看啊,等马上轨道1号线都建成的时候再来吧。”一位参与建设的相关负责人告诉记者,和滨湖新区的试验段一样,这些车站也没有进行装修,毕竟装修过早会影响到来使用时的美观。



车辆效果示意图

时速篇

最高运行速度将达80km/h

据了解,合肥轨道交通1号线采用B型车。构造速度90km/h,最高运行速度80km/h。本工程列车编组采用6辆单元编组,即由4辆动车和2辆拖车组成,每列车定员为1460人。初、近、远期高峰小时行车对数分别为13、18、30对。一期工程平均运行速度32km/h。

据介绍,1号线远期最大断面客流方向拥挤度平均在5人/平方米以下,4~5人/平方米的累计区间长度约占全线运营长度的

24%,既保证乘客不会太拥挤的良好舒适性,又兼顾了运营效益。

值得关注的是,根据设计,随着设计年限初期2019年、近期2026年和远期2041年的发展,高峰小时列车开行对数(对/h)也将由13向18和30转变;同样,高峰小时列车最小运行间隔(分)也会由初期的46分钟缩减至远期的20分钟。也就是说,等车的间隔时间会越来越短,乘车也越来越方便。

探访篇

胜利路沿线绿化开始搬家

据悉,轨道交通1号线、胜利路畅通工程征收范围从长江路桥至合肥火车站,涉及征收面积约4万余平方米,120多户,其中涉及住宅73户,筒子楼占90%,目前已完成全部住宅的征迁工作。

昨日,记者在胜利路现场探访时发现,该路两侧的绿化带正在进行迁移工作,而这直接显示以上工程开工迹象明显。

同时,记者获悉,参加此次轨道交通1号线一二期工程土建施工一、二、三标段的招标工作已经基本完成。根据公示,3家预中标单位分别是一标段为中铁二十四局,二标段预中标单位为中铁四局,三标段预中标单位为中铁三局。

如此看来,只待合肥市政府一声“正式开工”的号令,合肥也将实实在在地迎来轨道建设。

施工篇

最累的活“穿山甲”来干

昨日,记者还特别赶往位于肥东的中铁二十四局安徽分公司盾构片加工基地。现场记者看到直接关系到隧道建设的盾构片也已经展开制作。工程开建之后,最苦最累的活也将由旋挖机像穿山甲一样在地下完成。

据了解,合肥轨道交通1号线将大范围使用盾构建设工艺。也就是先由旋挖机器在地下掏出巨大的通道,然后将钢筋混凝土提前制成的盾构管片在隧道中组合成盾构管环,最后这些环再

一一连接形成被钢筋混凝土安全包裹着的隧道。

未来轨道交通车辆也就是在这条巨型隧道里快速穿梭行驶。“如果将轨道交通车辆比喻成水,那么咱们正在筹备的隧道‘外壳’就是埋在地下的自来水管,只不过这需要在地下一片一片地组装而已。如果说正式开建是战役,那么这些隧道‘外壳’就是粮草。”合肥市轨道交通一位筹建参与人员还告诉记者,这些制品已经在特定场所开始了前期制作。

链接

轨道1号线工程进展回顾

2010年11月,《合肥市轨道交通1号线一期工程可行性研究报告》通过专家评估。

2011年4月,《合肥市轨道交通1号线一期工程可行性研究报告》获国家发改委批复。

2011年4月,《合肥市轨道交通1号线一期工程初步设计》通过专家审查。

2011年6月,《合肥市轨道交通1号线一期工程初步设计》获

得省发改委批复。

2011年6月,《合肥市轨道交通1号线二期工程可行性研究报告》通过专家评估。

2012年1月,《合肥市轨道交通1号线二期工程可行性研究报告》获国家发改委批复。

2012年6月,根据合肥市委、市政府决策部署,今年6月底前,将实质性开工建设1号线工程。

06 重点 ZHONG DIAN
2012年5月21日 星期一
编辑 宋才华 组版 刘玉 校对 梅静

市场星报

300名星座男女与王子解析爱情密码 天鹅湖万千星座相亲会启幕



300名星座男女来到合肥市奥体中心北广场参加活动。本次以星座为主题的相亲会,主办方还邀请了亚洲著名星座大师星座小王子为特邀嘉宾亲临活动现场,与活动参与者一起分享2012年12星座爱情运势,并进行现场互动。据悉,所有通过网络报名且亲临现场的前200名星座男女,均获得了星座小王子亲笔签名的《星座小王子2012年星座运势》一书。

作者孙杨也来到现场签售,与大家一起分享合肥80后的秘密心事。活动结束后,主办方工作人员在接受记者采访时说,本次相亲会的完美落幕并不是一个结束,她是一个开始,在接下来的时间里,我们将与活动参与者保持联系,为他们准备了“初约剪影”、“甜蜜投票”等活动陪伴每一对准情侣的爱情成长。

文化新区天鹅湖畔,坐落于建筑面积约34万平方米的天鹅湖万达广场内,规划地面6层,建筑面积2.6万平方米,拟定2012年7月20日盛大开幕。作为合肥市未来核心商圈政务区的首个时尚流行百货,天鹅湖万千百货定位于时尚流行店,与包河精品万千百货形成错位和互补,致力于带给合肥西南区域消费者时尚、舒适、便捷的生活方式,立足于万千百货“品位、关怀、阳光”的价值理念,为政务区乃至全市消费者提供愉悦而雅致的购物新空间。

招聘

市场星报发行中心合肥市包河发行站因业务发展需要,现招聘投递班长数名,要求:年龄45岁以下,身体健康,品行端正,责任心强。

包河发行站地址:合巢路与双河路交叉口附近
电话:3437457
联系人:高女士

5月19日,“天鹅湖畔你我初见”天鹅湖万千百货星座相亲会在微微细雨中浪漫上演,近

此外,抒写合肥80后孤单小时光——《亲爱的,你一直很孤单吧?》这本热销书籍的